

甬舟专家人才可享同城待遇

涉及多项福利:景点免费、健身免费、酒店打折

本报讯(记者 林伟 实习生 袁先鸣 通讯员 勇祖轩 任社)为进一步推进甬舟人才一体化发展工作,宁波、舟山两市携手推出专家人才“一库一网一码”,并将于9月18日宁波人才科技周期间正式上线,1.4万名专家人才可在两地享受一系列同城待遇,如免费游两地指定景点、免费到指定健身场所健身、到指定酒店住宿可打折。

“这些举措让我感受到了两地政府部门对人才的尊重。”浙江医药高等专科学校教授、慈溪海通食

品高级工程师孙金才接受采访时表示,他和家人计划近期到位于舟山的母校浙江海洋大学看看,在定海区住一晚,再去普陀山走走。“到时候扫码就能享受到景点免费和酒店打折,很方便。”

孙金才是甬舟人才专家库(即“一库”)的1.4万名入库专家之一。根据两地建立的人才服务同城化待遇共享机制,两地将为专家人才提供景区景点、酒店民宿、交通出行、体育场馆、餐饮购物等方面的互享优惠服务,形成同城化人才服务网

(即“一网”)。

目前,首批已有收费景区、酒店民宿、体育场馆等50余个服务场景对两地专家人才优惠开放,让人才畅享两地便利,如天一阁博物馆、象山影视城和普陀山、朱家尖南沙等景点,慈溪银号客栈、朱家尖英子的海等民宿,宁波市游泳健身中心等。

在交通出行方面,两地还将陆续推出一系列优惠服务,如符合条件的专家人才在栎社机场候机时和普陀山进山时可享受绿色通道服务,宁波一分钱乘公交、地铁活

动也拟向舟山全体高层次人才开放等。

为方便专家人才享受到同城待遇,两地还开发了互通型人才识别码(即“一码”),只需扫一扫就能畅享甬舟两市多项便利服务。

除人才专家服务同城化外,宁波、舟山还积极开展教育、医疗、产业等领域专业人才双向交流培养,领军人才工作室、院士工作站、人才服务综合体等共建共享,青年人才云端联合招聘等,让人才在自由流动中更好地服务两地高质量发展。

石浦渔业生产地标建筑 变身海洋渔文化馆 今起投入试运营



中国海洋渔文化馆一角。

本报讯(记者 吴丹娜 通讯员 陈光曙 方子龙 文/摄)第23届中国(象山)开渔节今天开幕。开渔节期间,利用象山石浦第一冷冻厂改造的中国海洋渔文化馆将揭开“神秘面纱”,并投入试运营。

位于石浦渔港南路与火炉头路交叉口的石浦第一冷冻厂,建成于上世纪70年代,是当时石浦港区最大的海鲜冷冻加工企业,是石浦渔业生产加工的重要遗存和地标性建筑。

改造后的中国海洋渔文化馆对输冰桥、输冰塔和储油罐等大量工业遗存进行修复保护,基本保留原有格局和风貌,凸显满满的工业风。主打金属锈板和玻璃两种材质融合的建筑风格,提取冰冻厂原生功能“冰块”概念,用金属锈板和金属镂空锈板作为表皮材质,让人眼睛一亮。

原址主楼作为海洋渔文化展览展示核心区,集中展示中华民族博大精深的渔文化。同时,大量运用AR技术、裸眼3D技术开发沉浸式项目,再现渔家生活场景。

从“海史遗珍”“海丝遗船”,到“石浦鱼市”“渔家印象”,再到“渔光重现”“渔家信俗”……每一层展馆内海量的海洋渔文化实物遗存,浓郁的渔区民俗氛围,丰富的高科技元素,让人流连忘返。

据悉,投入试运营后,这里将逐步引进渔文化延伸文创、线上直播新媒体推广等团队,完善海洋文化延伸的一体化产业链,融入新型多元业态,打造一站式美食体验区、音乐休闲互动区、网红打卡点。

“活化利用石浦第一冷冻厂,建设中国海洋渔文化馆项目,不仅要留住渔港记忆,更要重塑文化魅力,是象山提升国家级海洋渔文化生态保护实验区的重要抓手。”象山旅游集团负责人表示,该项目总占地面积9415平方米,核心展示馆和文创园建设总投资1.35亿元,目前已进入展馆调试布展、配套工程扫尾、业态招商阶段,预计在2021年全面建成投运,将成为象山乃至全国的海洋渔文化创新、创意、创业的“T台”。

大规模雨水即将“上线”

本报讯(记者 石承承)终究还在夏季,大规模的雨一停,气温就耐不住往上升。以市区为例,昨天最高气温为28.5℃,比前天的25.7℃上升了近3℃。

细心感受一下,一度被浇灭的炎热是不是也有点跟着蠢蠢欲动?

倒是最低气温,显得有些疲软,昨天仅20.5℃,在20℃的边缘“摇摇欲坠”,也是连续3天来最低的。

除了我市北部的余姚和慈溪的部分地区,还有南部的宁海及象山部分地区,昨天其他地方都是雨水“喘口气”的一天,但显然这口气“喘”得有点短。

从总体的天气形势看,昨

天,北方的冷空气已经开始扩散南下,当它遇上副热带高压边缘引导的水汽,降水是在所难免的,而且雨势还会相对较强。

尤其是今天,从贵州到江南北部一带都将有大到暴雨出现。

从市气象台的预报看,今天夜里到9月18日,我市将有中到大雨,局部地区甚至有暴雨。市区今天下午到夜里阴有阵雨,部分地区雨量中到大。

大家要做好充足的准备,一方面出门记得随身带好雨具,以备不时之需;另一方面,走在路上,尤其要注意道路安全。

从目前的预报看,在这一波降水过后,9月22日-23日,我市还会有一次降雨过程。

无需押金 扫码即可借伞 鄞州166座公厕通借通还



公厕内的爱心伞。

门时忘记带伞是常有的事,这样的服务实在是太贴心了。”据了解,鄞州公厕“爱心驿站”日前推出无偿借伞服务,以缓解突如其来的大雨对市民出行造成的困扰。

记者从鄞州区环卫指导中心获悉,这项便民服务操作简单,市民只需用手机扫一扫公厕墙上的二维码,进入平台的借伞界面,留下姓名和手机号码,无需押金,通过审核后即可借用爱心伞,整个过程不超过1分钟。

“爱心伞”不仅借用方便,还起来也简单。鄞州区环卫指导中心整合了辖区166座公厕,市民所借雨伞不用还到原来借出的公厕,只需在平台的“公厕导视”里找到离自己最近的公厕,就近实现“通借通还”。

据市城管环卫部门相关负责人介绍,目前我市环卫公厕大多有“爱心驿站”,市民可免费加水、休息,还有应急救援包、微波炉等可供使用。此次鄞州区又在原基础上率先推出了无偿借伞服务。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐 陈月影 文/摄)昨天上午,在天童北路的环卫公厕,带着孩子的杨女士被突如其来的一场大雨困住,当知道公厕“爱心驿站”可提供无偿借伞服务时,高兴地说:“宁波的秋季、梅雨季总是时不时来一场大雨,出

中信银行宁波分行举行 2020年版第五套人民币防伪知识培训

为保障2020年版第五套5元纸币顺利发行,提高流通中人民币整洁度,保证柜面人员及时掌握新版人民币防伪特征,合规执行不宜流通人民币纸硬币兑换标准,9月3日晚,中信银行宁波分行举行2020年版第五套人民币5元纸币及不宜流通人民币纸硬币标准培训,全辖145人参加了培训。培训从票面设计和防伪特

征两个方面介绍了2020年版第五套5元纸币,讲解了不宜流通人民币纸硬币标准,对目前柜面收兑的不宜流通人民币纸硬币标准进行图文并茂的介绍,统一收兑标准。培训提高了柜面人员反假货币的能力,巩固学习了不宜流通人民币纸硬币标准,切实履行提升人民币流通质量职责。

周雁